

我国社保卡持卡人数已达到13.35亿人

新华社消息 记者26日从人力资源和社会保障部召开的新闻发布会上获悉,我国将扩大工伤保险覆盖范围,推进国家机关公务员和参照公务员法管理单位工作人员纳入工伤保险统筹管理,同时推进外卖骑手等新业态人员职业伤害保障工作。

据人社部新闻发言人卢爱红介绍,截至2020年末,我国社保卡持卡人数已达到13.35亿人。全国基本养老、失业、工伤保险参保人数分别为9.99亿人、2.17亿人、2.68亿人,分别比2019年底增加3128万人、1147万人、1291万人,同比增幅为近5年之最。

“这也从一个侧面说明,经济形势越复杂,人们对社会保障的需求和依赖程度越高。”人社部养老保险司司长聂明隽说,“2020年通过加大养老保险基金中央调剂和中央财政支持力度、压实地方政府保发放主体责任以及动用累计结余等举措,我们确保了

各项社会保险待遇按时足额发放,切实兜牢了民生底线。”

2020年三项社会保险基金总收入5.02万亿元,总支出5.75万亿元,年底累计结余6.13万亿元,基金运行总体平稳。

我国建立了城乡居民基本养老保险待遇确定和

基础养老金正常调整机制,目前全国城乡居民养老保险待遇水平是人均170元每个月。截至2020年末,全国6098万建档立卡贫困人口参加基本养老保险,参保率持续保持在99.99%。17.2万名符合参保条件的重点水域退捕渔民也参加了基本养老保险。

险。

“2017年代缴政策实施以来,我们共为1.19亿困难人员代缴城乡居民基本养老保险费129亿元,基本实现了建档立卡贫困人员应保尽保。2020年末,超过3014万贫困老年人按月领取基本养老保险待遇。”聂明隽表示。(姜琳)

保障春运安全

1月26日,福州南开往深圳北的D3343次列车上,乘务员在教一名小朋友用免洗消毒液进行手部消毒。2021年春运即将拉开大幕,为确保旅客出行、乘车安全,南铁福州客运段采取加强消杀等措施,做好列车疫情防控工作。

摄影/新华社记者宋伟



西藏七大产业5年实现增加值超1900亿

新华社消息 “十三五”期间,西藏产业建设驶入快车道,全区高原生物、旅游文化、绿色工业、清洁能源、现代服务、高新数字、边贸物流七大产业实现增加值超1900亿元,发展效益逐步显现。

“西藏常年气温较低,空气干燥且二氧化硫含量低,这是吸引我们到此投资的天然优势。未来,我们将利用好公司位于拉萨市高新区的数据中心,打造西部地区最大的低成本超算中心,服务仿真模拟、高清视

频处理等5G时代工业生产。”西藏宁算科技集团有限公司董事长蒋宁说。

宁算公司的迅猛发展,离不开西藏在促进数字经济发展方面的投入。“十三五”期间,西藏从资金、电价、基础设施等方面给予企业全方位支持,吸引了一批高新技术产业落户西藏,带动自治区信息化指数从2015年的63.3,增长到2020年的75.8;目前西藏软件和信息技术服务企业超过300家,数字经济规模突破330亿元,成为

推动全区经济高质量发展的重要引擎。

七大产业中的旅游业,表现同样亮眼。“十三五”时期,西藏接待游客近1.6亿人次,旅游总收入2100多亿元;西藏旅游市场在线消费的额度正以每年20%以上的速度持续增长;5年间旅游业实现税收120.15亿元,带动全区住宿餐饮业实现税收8.02亿元。

七大产业快速发展的背后,是西藏发展载体的不断完善。目前全区农畜产品生产基地和农牧业特色产

业示范区建设成效渐显,拉萨经开区、达孜工业园、昌都经开区、藏青工业园等成为全区工业发展的主要力量。西藏还设立了234家文化产业示范基地(园区),年产值超过60亿元。

西藏商务厅副厅长嘎松美郎说:“下一步,全区将立足资源优势和区位优势,在‘特’和‘优’上下功夫,大力推进七大产业上规模、增效益,让产业发展成为促进高质量发展、实现居民增收的重要抓手。”(田金文)

我国已有知识产权维权援助机构1000余家

新华社消息 我国知识产权维权援助工作取得积极成效,目前共有维权援助机构1000余家,覆盖全国大部分地区。

2020年6月,国家知识产权局印发《关于进一步加强知识产权维权援助工作的指导意见》,提出推动构建横纵协调、点面结合、社会共治的维权援助工作体系,实现专利、商标、地

理标志、集成电路布图设计等知识产权维权援助服务全国“一张网”。

目前,我国共有知识产权维权援助机构1000余家,2020年共办理维权援助申请3.3万余件,提

供咨询指导服务4.3万余次。另外,目前全国参与维权援助服务的高校达194个、社会组织386个,全国知识产权保护志愿

者5200余人,维权援助专家5100余人。2020年4月,国家知识产权局改版上线中国知识产权维权援助线上服务平台,进一步方便了权利人和社会公众维权。

国家知识产权局知识产权保护司司长张志成介绍,各地均出台加强知识产权保护和维权援助的政策文件,推动维权援助服

务体系向基层延伸。北京、江苏、浙江、广东、山东、湖南等多地已建立省、市、县三级服务体系。

张志成说,国家知识产权局将进一步完善知识产权维权援助工作机制,优化线上服务平台,指导各地继续提升服务能力,更好服务社会公众和创新主体的知识产权保护需求。(张泉)

中印两军举行第九轮军长级会谈

新华社消息 中印两军1月24日在莫尔多/楚舒勒会晤点中方一侧举行第九轮军长级会谈。

双方就中印边界西段实控线地区脱离接触问题坦诚深入交换意见。双方均认为本轮会谈积极务实且具有建设性,进一步增进了双方互信和相互理解。双方同意尽早推动一线部队脱离接触,同意遵照两国领导人重要共识,继续保持对话谈判势头,尽快举行第十轮军长级会谈,共同努力推动降温缓局。双方同意继续采取有效措施,确保一线部队保持克制,稳控西段边境实控线地区的局势,共同维护和平与安宁。

(梅世雄)

去年全国纪检监察机关处分60.4万人

新华社消息 中央纪委国家监委网站26日消息,中央纪委国家监委通报2020年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2020年,全国纪检监察机关共接收信访举报322.9万件次,立案61.8万件,处分60.4万人,包括省部级干部27人,厅局级干部2859人。

通报显示,2020年,全国纪检监察机关共接收信访举报322.9万件次,处置问题线索170.3万件,谈话函询36.4万件次,立案61.8万件,处分60.4万人(其中党纪处分52.2万人)。处分省部级干部27人,厅局级干部2859人,县处级干部2.2万人,乡科级干部8.3万人,一般干部9.9万人,农村、企业等其他人员39.8万人。

根据通报,2020年,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理共195.4万人次。其中,运用第一种形态批评教育帮助133万人次,占总人次的68.1%;运用第二种形态处理48.5万人次,占24.8%;运用第三种形态处理7.1万人次,占3.6%;运用第四种形态处理6.8万人次,占3.5%。

(孙少龙)

大连金州燃气燃爆一家3口被困烟熏死亡

新华社消息 大连金普新区最新提供的消息表明,金州区25日早发生的燃气燃爆中,3人因烟熏导致死亡,伤者修正为6人。

据了解,死者为同一家3口人,户籍均为黑龙江省兰西县,在金州区金渤海小区附近租房经营聚鑫汽车美容维修中心。在本次事故的两个燃爆点中,聚鑫汽车美容维修中心处于第二个燃爆点附近,因燃爆导致房屋局部坍塌,屋内3人无法逃生,因烟熏导致死亡。经现场搜救,其中1人当场死亡,另外2人在送往医院救治中确认死亡。

另据从医院核实的消息,本次受轻伤者实为6人,此前所报8人其中包括2名陪同伤者的家属。受伤6人中5人为擦皮伤,经医院简单处置后已经离院;1人为耳外伤、头皮裂伤、腿部外伤,目前留院治疗。事故原因正在进一步调查中。

(蔡拥军 郭翔)